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Προς τον κύριο Υπουργό Τουρισμού 
 

Θέμα: Εμπόδια και προβλήματα στην έναρξη του τουρισμού στη Χαλκιδική 
 
 Η πρώτη εβδομάδα από την έναρξη της λειτουργίας των τουριστικών επιχειρήσεων φιλοξενίας και οι 
πρώτες 15 ημέρες από την έναρξη της λειτουργίας των επιχειρήσεων της εστίασης και της ψυχαγωγίας, μετά 
από την άρση των γεωγραφικών περιορισμών μετακίνησης στη Χαλκιδική ανέδειξαν σωρεία προβλημάτων 
που απαιτούν άμεσες λύσεις. Με δεδομένο ότι οι πληρότητες σε κύρια και μη κύρια τουριστικά καταλύματα 
δεν υπερβαίνουν το 10% της περσινής αντίστοιχης περιόδου και με τον τζίρο στις επιχειρήσεις εστίασης και 
διασκέδασης να κινείται σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα, το κόστος των υγειονομικών περιορισμών κι οι ασά-
φειες και αντιφάσεις των υγειονομικών πρωτοκόλλων είναι πιθανό να οδηγήσουν την τουριστική οικονομία 
της Χαλκιδικής σε σοβαρή κρίση.  
 Συγκεκριμένα, οι επαγγελματίες της Χαλκιδικής καυτηριάζουν το γεγονός ότι με τα ισχύοντα υγειονομικά 
πρωτόκολλα, το κράτος απεκδύεται των ευθυνών του και αποθέτει όλο το βάρος της υγειονομικής ασφάλειας, 
με τα συνεπακόλουθα έξοδα και συνέπειες, στον ξενοδόχο και τον εστιάτορα. Οι ιδιώτες ιατροί αναφοράς 
στη Χαλκιδική κι οι υποδομές διακομιδής και διαχείρισης ασθενών δεν επαρκούν για την ορθή εφαρμογή των 
υγειονομικών πρωτοκόλλων, ενώ όλο το προηγούμενο διάστημα, παρά την κυβερνητική ρητορική, δεν εμ-
βαθύναν οι πολιτικές για την ισχυροποίηση του συστήματος υγείας του Νομού.  
 Την ίδια στιγμή, περιορισμοί σε λειτουργικές παραμέτρους των τουριστικών επιχειρήσεων θέτουν την 
βιωσιμότητα τους σε κίνδυνο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η απαγόρευση λειτουργίας των καταστημάτων 
υγειονομικού ενδιαφέροντος, εντός κυρίων καταλυμάτων, σε μη διαμένοντες. Σοβαρά προβλήματα αντιμε-
τωπίζουν, επίσης, οι εργαζόμενοι σε εποχικά μη κύρια τουριστικά καταλύματα, οι οποίοι δεν εντάσσονται στα 
μέτρα προστασίας που αφορούν στους ξενοδοχοϋπαλλήλους. Οι τουριστικές αυτές επιχειρήσεις δεν μπο-
ρούν να εξασφαλίσουν στους εργαζόμενούς τους σταθερή εργασία για ολόκληρη την εβδομάδα, με δεδομένο 
ότι εκτός του Σαββατοκύριακου οι πληρότητες είναι μηδενικές. Παράλληλα, πολλές μεγάλες ξενοδοχειακές 
μονάδες της Χαλκιδικής ήδη ανακοίνωσαν αναστολή λειτουργίας για φέτος. Κρίσιμο ζήτημα επίσης και για 
τις οργανωμένες κατασκηνώσεις της Χαλκιδικής ο έλεγχος των εστιών παράνομης κατασκήνωσης, όπως 
αντίστοιχα για τους επαγγελματίες της φιλοξενίας η παράνομη μίσθωση ακινήτων από πρόσωπα άσχετα με 
τον τουρισμό.  
 Η κορωνίδα, όμως, των κυβερνητικών αβελτηρίων δεν ήταν άλλη από το τεράστιο πρόβλημα που δη-
μιούργησε στην τουριστική αγορά της Σερβίας η αιφνίδια απαγόρευση εισόδου Σέρβων τουριστών από τα 
οδικά σύνορα της χώρας. Το γεγονός αυτό είχε ως αποτέλεσμα την κατάρρευση των αφίξεων στη Χαλκιδική 
και την δυσφήμιση του τουριστικού προϊόντος της περιοχής. Γενικότερα, η εικόνα στον σταθμό διέλευσης του 
Προμαχώνα είναι τραγική και τουρίστες που καταφέρνουν να φτάσουν στη Χαλκιδική καταγγέλλουν αναμονή 
που ξεπερνά τις 6 ώρες. Την ίδια στιγμή και στο αεροδρόμιο “Μακεδονία” οι αφίξεις είναι ελάχιστες, καθώς 
επιλέχθηκε να υπολειτουργήσει, σε αντίθεση με το “Ελευθέριος Βενιζέλος” της Αθήνας.  
 

Στο πλαίσιο όλων των παραπάνω ερωτάται ο κύριος Υπουργός :  
 
Στη βάση ποιων σχεδιασμών προτίθεται να αντιμετωπίσει όλα τα προαναφερθέντα προβλήματα των ανθρώ-
πων του τουρισμού της Χαλκιδικής;  
 

Η ερωτώσα βουλευτής  
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